

Прими, учитель, не слова привета, а часть души от благодарных нас

«Вы наш навечно идеал!», - такой фразой заканчивается одно из школьных сочинений о любимом учителе. А адресованы эти строчки Наталье Леонидовне ВАХРУШЕВОЙ – учителю словесности школы N 2, члену экспертной группы по аттестации учителей-филологов, руководителю РМО учителей русского языка и литературы, члену районной комиссии по проверке олимпиадных работ, классному руководителю 11 класса.

Этот учебный год для Натальи Леонидовны начался с приятной неожиданности: в своей школе она стала победителем конкурса «Любимый учитель».

«Оценка ребят – самая важная для меня оценка – это высшая награда моей работы», – смущаясь, делилась с нами эта скромная учительница. – Конечно, я очень благодарна ребятам. А любовь у нас с ними взаимная – я не представляю своей жизни без школы».

Мечты о профессии педагога у Натальи Леонидовны появились с детства – учась в начальной школе, хотела быть учительницей начальных классов, а взрослея, закончив школу, поступила на филологический факультет в ВГПИ. Выбор жизненного пути был для нее очевиден, поскольку росла наша героиня в среде педагогов: ее бабушка, Надежда Николаевна Воронина, всю жизнь проработала в Никольске учителем начальных классов, по образованию были учителями русского языка и литературы мама и тетя. А дисциплина и порядок семьи военного воспитали ответственность, трудолюбие, пунктуальность, требовательность к себе и людям. Все эти качества и положила в основу своего педагогического труда молодая учительница, приехав на работу в 1996 году в школу N 2 города Никольска.

«Эрудированна, умна, талантлива, энергична, артистична – это все о ней. С Натальей Леонидовной я познакомилась 20 лет назад, – рассказывает педагог школы N 2 Валентина Михайловна Лобова. – Возникнув как производственные, наши отношения со временем переросли в личностные. Она стала для меня очень близким человеком, с которым можно поделиться переживаниями, попросить совет – доверие полное. Это мой надежный друг, для меня общаться с ней – счастье. Ухожу от нее окрыленная – она умеет вдохновлять. Всегда поражаюсь безграничной щедрости ее души. А профессия учителя для Натальи Леонидовны стала смыслом жизни. Это педагог с большой буквы, которого ценят, любят и уважают все».

«Я очень рада, что наш класс попал к Наталье Леонидовне – это необыкновенный человек и педагог. Так искренне радоваться нашим успехам, поддерживать нас в трудную минуту могла только она. Будем помнить всегда ее уроки. Ее грамотная, эмоциональная речь на всю жизнь останется для нас эталоном», – вспоминает выпускница прошлого года Анастасия Рогозина.

«Мы всегда любилиходить на родительские собрания к Наталье Леонидовне, – уверяют родители выпускников в один голос. – Она очень так-



тично, корректно поднимала острые вопросы, умело разрешала наши проблемы, развеивала всякие сомнения. Она умеет вселить уверенность, дать добрый и умный совет. Спасибо ей большое и низкий поклон за наших детей».

«Нам повезло с классным руководителем. Наталья Леонидовна самая добрая, отзывчивая, терпеливая, самая искренняя и преданная. У нее золотой характер. Это лучший педагог, ее способности – от Бога. Мы восхищаемся богатством и широтой ее знаний, ее умением учить нас учиться. Добрая улыбка, внимательный взгляд не исчезают с ее лица никогда. С ней легко и просто общаться. Ее уроки самые интересные», – такие отзывы о педагоге дают ее сегодняшние ученики.

Неумолимо идет вперед время. Нам кажется, что из года в год в жизни учителя повторяется одно и то же, но только не для Натальи Леонидовны. Ведь для настоящего, думающего, требовательного к себе, ищущего учителя все каждый раз заново, словно впервые, потому что духовно растет, меняется он сам, потому что новые требования предъявляют новые ученики, потому что настоящий учитель никогда не утрачивает в будничной суете ощущения необыкновенности и сложности жизни – своей и чужой – и ведет своих учеников именно по жизни, а не просто от параграфа к параграфу.

Уважаемая Наталья Леонидовна, примите поздравления от всех благодарных никольчан с Вашим профессиональным праздником. Кроме того, в этом году Вы отмечали и свой юбилейный день рождения – мира Вам, любви, добра. Будьте счастливы, любимый учитель!

Галина СУРИНА.